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Presentacion

La Universidad Autonoma del Estado de Hidalgo, preocupada por su razon
de ser: los estudiantes, ha elaborado el material que tienes en estos momentos en
tus manos, con la finalidad de brindarte herramientas para el logro académico en un
proceso de evaluacion.

El presente material te permitira, ademas, identificar los conocimientos y habilidades
que dominas, teniendo como consecuencia alumnos preparados y con el perfil del
egresado del nivel medio superior, satisfaciendo asi tu necesidad de prepararte para
los procesos de evaluacion nacionales.

Asi mismo, te permitira reconocer el logro de aprendizaje alcanzado en las areas de
Comunicacion y Matematicas, disciplinas que son pieza fundamental en tu
desarrollo académico en el presente y futuro, porque el dominio de ellas te permitira
un optimo desarrollo en otros campos de conocimiento y te servira también para
obtener mayor éxito en la evaluacion del examen de Ingreso a las Instituciones de
Educacién Superior.

La evaluacion en el area de Lenguaje y Comunicacion (Comprension Lectora)
explora tu capacidad para comprender, analizar, interpretar, reflexionar, evaluar y
utilizar textos escritos, mediante la identificacion de su estructura, sus funciones y
sus elementos, con el fin de desarrollar una competencia comunicativa y construir
nuevos conocimientos que te permitan intervenir activamente en la sociedad.

La evaluacion en el area de Matematicas explorara la capacidad que tienes para
identificar, interpretar, aplicar, sintetizar y evaluar matematicamente el entorno,
haciendo uso de la creatividad y de un pensamiento légico y critico que te permita
solucionar problemas cuantitativos, con diferentes herramientas matematicas.

Esta guia esta hecha especialmente para apoyarte en el desarrollo de habilidades
de resolucidon de pruebas estandarizadas y se encuentra estructurada en cuatro
bloques:

Bloque 1 Razonamiento matematico,

Bloque 2 Razonamiento analitico,

Bloque 3 Razonamiento verbal;

Bloque 4 Comprension de Lectura.

En dichos bloques podras encontrar ejemplos de preguntas y reactivos de
autoevaluacion que te ayudaran a familiarizarte con este tipo de evaluaciones.

“Ejercita tu aprendizaje”, es un excelente recurso para el desarrollo de habilidades
que te permitiran no solo sentirte mas seguro al momento de resolver tus examenes,
sino para tener la certeza de que te apoyara para alcanzar tus anhelos personales.
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Estructura del material

Ejercita tu aprendizaje, se encuentra estructurado en cuatro bloques:
Bloque 1 Razonamiento matematico,

Bloque 2 Razonamiento analitico,

Bloque 3 Razonamiento verbal;

Bloque 4 Comprension de Lectura.

Cada uno de estos bloques consta de 25 preguntas de opcion multiple, que pueden
presentarse de diferentes maneras.
Las preguntas de opcion multiple pueden ser de la siguiente forma:

Cuestionamiento directo

En este tipo de reactivos se debe seleccionar una de las cuatro opciones de
respuesta de acuerdo a lo que solicite el enunciado, afirmativo o interrogativo.

Las opciones pueden responder o completar el enunciado, sin embargo, una sola
es la respuesta correcta.

Jerarquizacion u ordenamiento
En este formato los reactivos deben ordenarse o jerarquizarse de un listado de
elementos de acuerdo a un criterio determinado. Por lo que se debe elegir la
respuesta en la que aparezcan los elementos en el orden solicitado.

Completamiento

Son enunciados en los que se han omitido una o varias palabras en diferentes
partes del texto.

Relaciéon de columnas

Se presentan dos listados de elementos que deben vincularse entre si, de acuerdo
a ciertos criterios especificados en las instrucciones del reactivo.

En este tipo de reactivos el alumno debe mostrar dominio en actividades como
relacionar, vincular, clasificar, aplicar principios o inferir.

Eleccion de elementos de un listado
Se presenta una pregunta o instruccion seguida de varios elementos que los
responden, sin embargo, no todos son parte de la respuesta.

Estos reactivos evaluan la identificacion de elementos de una misma categoria, los
clasifica o agrupa de acuerdo a un criterio dado.
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Modalidades de reactivos
Multirreactivos

Algunos reactivos estan ligados entre si, se trata de un estimulo o contexto a partir
del cual se desglosan preguntas relacionadas con dicho estimulo, este puede ser
un texto, una grafica, una tabla, una imagen o un esquema.

Bloque 1 Razonamiento matematico

Este razonamiento consiste en la habilidad para relacionar y utilizar numeros,
realizar operaciones basicas de caracter matematico de manera fluida y exacta.

1. Alan tiene una réplica exacta a escala de un avion comercial, el largo de su
réplica mide 25 cm y sabe que el avidén real mide 2000 cm de largo. Si las
llantas de su avion miden 1.5 cm de diametro. ¢Cuantos centimetros de
diametro tienen las llantas del avidn real?

a) 53.33
b) 80

c) 120

d) 1333.33

2. Omar gana $1,680 a la semana. Si destina 30% de su sueldo para comida.
¢ A cuanto dinero equivale este porcentaje?
a) $56
b) $504
c) $560
d) $1,176

3. El control de calidad de una fabrica sefala que un obrero experimentado
elabora 50 tornillos en una hora un técnico lo hace en 2 horas y un aprendiz
en 5 horas. ¢ Cuantos tornillos se elaboran en 6 horas al trabajar los tres al
mismo tiempo?
a) 400

b) 510

c) 650

d) 716

4. Un grupo de ayuda humanitaria recibio donativos de despensa para ser
repartidos entre la poblacion de la siguiente manera: la primera semana
repartio la mitad de las despensas, la segunda semana una tercera parte de
las despensas que le sobraron y la tercera semana repartieron la cuarta parte
de las despensas que habia quedado. ;Qué parte de las despensas sobré?



. De la poblacion estudiantil de una escuela, 3/5 son mujeres; de esa cantidad,
la cuarta parte son mayores de edad. Si la poblacién total de dicha escuela
es de 2000 estudiantes. ¢ Cuantas mujeres son mayores de edad?

a) 300

b) 240

c) 200

d) 270

. Un vehiculo que circula a velocidad constante recorre una distancia de 100
km. en 5 horas. Si se sabe que ha empleado 3.5 horas en llegar de la ciudad
A a la ciudad B. ;Qué distancia separa las ciudades?

a) 60 km

b) 65 km

c) 70 km

d) 75 km

. Tres ferrocarriles pasan por una estacion de via multiple con los siguientes
intervalos: uno cada 3 minutos, otro cada 6 minutos y el tercero cada 15
minutos. Si a las 16 horas pasan simultaneamente, ¢a qué hora pasaran de
nuevo los tres trenes al mismo tiempo?

a) 16:55

b) 16:30
c) 16:25
d) 16:33

. Tres hermanos elaboran adornos para una fiesta. Raul realiza un adorno en
3 minutos, Carlos en 2 y Maria en 6 minutos. ¢ Cuantos adornos completos
haran en 30 minutos si los tres trabajan en equipo?

a) 20 adornos

b) 30 adornos

c) 15 adornos

d) 10 adornos

. Enun partido de futbol americano, un corredor cronometrd 5.0 segundos para
realizar una anotacion a una velocidad de 8 yardas/seg. Si se sabe que 1
yarda es igual a 0.91 metros y la distancia es igual a la velocidad por el tiempo
(d = V*), ¢cuantos metros tuvo que recorrer el jugador para hacer la
anotacion?

a) 36.4

b) 40.0
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c) 43.9
d) 45.0

10.Enrique esta revisando cuanto dinero necesita para la fiesta que piensa
organizar. El supone que asistiran unos 30 invitados, por los cuales piensa
gastar entre $100 y $200 en comida y de $300 a $400 en bebida por cada
uno. Aproximadamente cuanto dinero va a gastar Enrique?
a) $3,000 a $5,900
b) $6,000 a $8,900
c) $9,000 a $11,900
d) $12,000 a $18,000

11.Un tinaco de 6,000 litros se puede llenar usando las llaves A, B o C.
Trabajando solas, la llave A lo llena en 5 horas, la llave B en 6 horas y la llave
C en 30 horas. Si se ponen a trabajar juntas las tres llaves, ¢ qué cantidad de
litros de agua habra en el tinaco pasadas 2 horas?
a) 2,000
b) 2,240
c) 2,400
d) 4,800

12. Joaquin tiene un restaurante en Chicago y cada semana invierte en la compra de

ingredientes. Sus inversiones en ddlares durante 5 semanas se muestran en la
siguiente grafica:
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Si en cada semana Joaquin obtuvo un 20% de ganancia de lo que invirtio,
¢aproximadamente cual es su ganancia total en pesos mexicanos durante esas 5
semanas, considerando que un dolar vale entre $13.00 y $13.50?

a) 37a40

b) 226 a 236

c) 6,600 a 6,900
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d) 39,000 a 42,000

13. El propietario de un restaurante quiere remodelar la entrada de su negocio y colocar
un vitral en la superficie para que se vea de tipo colonial; el disefio y dimensiones

de la entrada se muestran en la figura:
\

I:m

2m
. - 4m " /
¢ Cuantos metros cuadrados tendra el vitral?
a) 11.14 m?
b) 9.14m?
c) 8.14m?
d) 7.14 m?

14. En un mapa hay marcadas tres ciudades en las posiciones indicadas en el diagrama
¢, Cual es la distancia mas corta entre la ciudad A y la ciudad B?

A

= AN
300 km

a) 100 km

b) 200 km

c) 300 km

d) 600 km

15. Se divide un pastel en seis partes iguales. Julio toma la mitad del pastel, Simén toma
una parte igual a un tercio de lo que tomo Julio. ;Cuanto pastel queda para los
demas invitados?

a) 33.3%
b) 50.0%
c) 66.6%
d) 100.0%

16. Una fabrica en México arma 200 autos al dia. 80 de cada 100 son para exportacion,
¢ Cuantos autos se venderan en México por dia?
a) 20
b) 40
c) 100
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d) 180

17.En la formula p * g = r, p €s un nimero non y r es un numero par, ¢Cual de los
siguientes numeros puede ser un valor de q?
a) 3
b) 4
c) 5
d) 9

18. Un autobus que sale de Aguascalientes, tiene que pasar por 3 casetas antes de
llegar a Guadalajara. En la caseta 1c hay 3 cobradores, en las casetas 2 y 3 hay 4
cobradores en cada una. Si en cada caseta tiene que elegir un cobrador, ¢ cuantas
formas diferentes el chofer puede elegir a los cobradores?

Aguascalientes o ° ®
> ° ° o Guadalajara
® ° °
° °
Casetal Caseta2 Caseta3
a) 3
b) 11
c) 25
d) 48

19. En la fruteria tienen cantidades iguales de manzanas amarillas, manzanas verdes,
platanos amarillos y mangos amarillos. Si se elige una fruta al azar, ;Cual es la
probabilidad de que se seleccione una fruta amarilla?

a) 1/3
b) Va
c) ¥
d) %

20. El equipo campeon del torneo de futbol de una preparatoria de cada 10 partidos
gano 6, empato y perdié 1. Si se juega un partido en fechas préximas, ¢cual es la
probabilidad de que pierda?

a) 0%
b) 10%
c) 20%
d) 60%
21. En el rectangulo ABCD, ¢ Cuanto vale la suma de los angulos x + y?
A B
L h
D y C
a) 90°+f+h

b) 180°-f—h
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22.

23.

24.

25.

Estado de Hidalgo

c) 180°+f+h
d) f+h

Un padre tiene 60 afios y su hijo 35. ; Cuanto tiempo hace que la edad del padre
era el doble de la del hijo?

a) 5 afos

b) 10 afos

c) 15 afos

d) 20 afos

¢ Cual es la ecuacion que representa la relacion entre X y Y mostrada en la
siguiente tabla?

X 1 2 3 4 5 6
v I 2 3 4 5 6
a) Y=2x-x
b) Y=x2-2
c) Y=x#1
d) Y=x-y

En la grafica se muestra el precio del kilo de gas doméstico al inicio y fin de cada
mes durante el primer cuatrimestre del afio. ¢ En qué mes vario mas el precio del
gas”?

enero febrero marzo abril

a) Enero
b) Febrero
c) Marzo
d) Abril

La mitad de un numero supera en 2 a un tercio del propio numero. ,Cual es éste?
a) 8

b) 10

c) 12

d) 14

10
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Bloque 2 Razonamiento analitico

Este tipo de razonamiento, implica un proceso mental, a través de la aplicacién de
la l16gica, por medio de una o varias premisas que permiten llegar a una conclusion
verdadera, falsa o posible.

En seguida se te presentaran una serie de enunciados, lee y contesta
correctamente lo que se te solicita.

1. Identifica en el que se afirma que la moral se relaciona directamente con la
conducta cotidiana.

a) Las convicciones politicas de mi familia no se veran afectadas a pesar de
que mi primo se lanzé como candidato a presidente municipal para las
préximas elecciones.

b) En las votaciones pasadas regalaron $300.00 para votar por un partido
determinado.

c) Enlaradioy la television se ven a diario anuncios publicitarios en los que
invitan a votar por un determinado partido politico.

d) A mi Padre le toco ser observador de casilla en las pasadas elecciones y
lo hizo con gusto, pues se sintio alagado al ser elegido para ese puesto.

2. En la informacion de los siguientes enunciados escoge la que denota la accion
de acuerdo a una norma juridica.
a) Eldirector de una Primaria privada prohibié el uso de pantalones ajustados
para las maestras.
b) El director de una Escuela Secundaria dara una gratificacion econémica a
los profesores que aprueben el programa de profesionalizacion docente.
c) El director de la Preparatoria no contratdé a una excelente profesora por
saber que es homosexual.
d) El encargado de la educacion vial que participa en la escuela infracciono
a un padre de familia que se estacion6 en dobile fila.

3. Unos de las siguientes afirmaciones ejemplifica un valor moral.
a) La equidad de género

Los actos piadosos de una religiéon determinada.

La preservacion de los hallazgos arqueoldgicos.

Los bailes regionales de la zona purépecha.

N— N e N

b
c
d

4. Una Universidad privada de gran prestigio se negd a aceptar como alumno a un
joven que usa silla de ruedas, argumentando que el costo de adaptar las
instalaciones es un gasto innecesario, considerando que en el proximo ciclo escolar
el alumno con capacidades diferentes sera el unico, este caso es un ejemplo de:

a) Racismo

b) Androfobia

c) Misoginia
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5.

d) Discriminacién

Identifica cual de los siguientes enunciados presenta una conducta que vaya en

contra de la Etica.

¢, Cual es la conclusion logica de los enunciados que se presentan?

6.

a) Robar una clave de examen para acreditar una materia con excelente

calificacion.

b) Ofrecer asesorias sin recibir remuneracion y que un alumno pueda
acreditar la materia de manera suficiente.

c) Prestar un cuaderno y ayudar a un compariero con la elaboracion de una
guia y con ello pueda acreditar la materia que reprobo.

d) Exigir al profesor que de las asesorias necesarias para los alumnos que
reprobaron la materia y a si las puedan acreditar.

Los planetas son redondos.
La tierra es un planeta.
a) La tierra es redonda.
b) Los planetas son redondos.
c) Los planetas giran por ser redondos.
d)

La tierra gira porque es redonda.

. Platén era un Filosofo.

Todo griego es Filésofo.
a) Los griegos son Filésofos.
b) Los Filésofos son griegos.
c) Platon era griego.
d) Todos los griegos son filésofos.

. Todos los pajaros tienen alas.

Piolin es un pajaro.
a) Piolin es un canario
b) Los pajaros vuelan.
c) Los pajaros tienen alas.
d) Piolin tiene alas.

. Ningun pato baila cumbia.

Ninguna de mis aves baila cumbia.

a) Ninguna de mis aves baila cumbia.

b) Todas las aves bailan cumbia.
c) Todas las aves son patos.
d) Todos los patos bailan salsa.

10. Ningun vehiculo comodo es popular.
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Ninguna carretilla es un vehiculo comodo.
a) Ninguna carretilla es popular.

b) Ninguna carretilla es vehiculo.

c) Alguna carretilla es popular.

a) Algunos vehiculos son carretillas.

Identifica las conclusiones erréneas de las siguientes proposiciones

11. A mas leche mas baches.
A mas baches menos leche.
a) Si hay baches no hay leche.
b) Si hay leche no hay baches.
c) A mas leche menos leche.
d) A mas leche mas baches.

12. Esta pluma de 5 pesos es muy rara.
Todas las cosas raras son caras.
a) Esta pluma de 5 pesos es barata.
b) Esta cosa rara es cara.
c) Esta pluma cuesta 5 pesos.
d) Las cosas de 5 pesos son caras.

13. Si tienes temperatura de 39 grados estas enfermo.
Estas enfermo.
a) Tienes temperatura de menos de 39 grados.
b) Estas enfermo.
c) Estas enfermo y tienes temperatura.
d) Con 39 grados tienes temperatura.

14. Los frutos de la Filosofia son dulces.
a) La fruta es dulce como lo es la Filosofia.
b) Los libros son dulces.
c) Los frutos son dulces.
d) Este libro de Filosofia es amargo.

15. El alma es inmortal.
a) El alma no muere.
b) El alma no muere.
c) Lo inmortal es alma.
d) El alma puede llegar a morir.

Las palabras presentadas estan relacionadas entre si, elige la pareja que tenga la
misma relacion.

16. ENSENAR ES A PROFESOR
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Visita a dentista
Calculo a Arquitecto
Traductor a intérprete

a
b
c
d) Lectura a Bibliotecario

N— N e N

17. BLANCO ANEGRO
a) Agil a rapido
b) Opaco a oscuro
c) Suave a aspero
d) Pesado a macizo

18. ESTUDIAR A APRENDER
a) Mandar a autorizar
b) Trabajar a esforzar
c) Divertir a descansar
d) Practicar a dominar

19. PLUMERO SACUDIR
a) Lupa a leer
b) Mesa a comer
c) Merillo a fumar
d) Tijera a cortar

20. LETRA — CARTA
a) Color a pintura
b) Nota a melodia
c) Numero a fortuna
d) Sombra a dibujo

Indica a que clase corresponden los siguientes conceptos segun su extension.

21. Verdadero
a) Singular
b) Particular
c) Afirmativo
d) Negativo

22. algunos musicos
a) Singular
b) Particular
c) Afirmativo
d) Negativo

23. Orquesta
a) Singular

14
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b) Particular
d) Afirmativo
e) Negativo

24. Agustin Lara
a) Singular
b) Particular
c) Afirmativo
d) Negativo

25. Coro
a) Singular
b) Particular
c) Afirmativo
d) Negativo

La logica y otras ciencias requiere un lenguaje universal que sea exacto, pero que
a la vez sea sencillo y claro; para ello existe el lenguaje simbdlico que se vale de
sencillas reglas; Las proposiciones simples utilizan las vocales partiendo de p hasta
la z segun sean las variantes. (p,q.r,s,t........... z). También vy utiliza los conectivos
l6gicos siguientes:

Expresion ,
P Simbolo en
Conectiva en . Ejemplo este
ol articulo
natural
Negacion no no esta
9 lloviendo. A
Esta
Conjuncion |y lloviendoy esta | _~._
nublado.
Esta
Disyuncién 0 lloviendo o esta | ™
soleado.
Condicional Si sl estd soleado,
) Entonces es de
material entonces dia _>




Esta nublado si

Bicondicional [ siysolosi [y solo sihay H
nubes visibles.

ni esta soleado

’;‘:rﬂﬁﬁ'g‘ fi... ni ni esta 1
nublado.
o] bien esta
Disyuncion o bien... o | soleado,
excluyente bien o] bien esta H
nublado.

Elige la opcién que traduce a lenguaje simbdlico las siguientes proposiciones.

26. No es cierto que en México existe la pobreza.
a) ~p
b) Np ~q
c) p
d) mg

27. Si los gobernantes emplean el mismo cédigo de Etica, entonces la sociedad
progresara.

28. Socrates fue un sabio y Fidias un artista.

a) p~q
b) p.~q
)) /\pAq

29. Miguel de Cervantes es escritor o poeta.
a) pWq

16
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b) q»q
C) PWP
d) “ag™wp

30. O son las 9 de la noche o son las 10 de la noche.

a) Hp%r
b) € Ps €
C) ‘(+?‘p<+)q
d) q‘(+>s‘(+>t

31. Ni Miguel Angel es el autor de la piedad ni Miguel Angel es escultor.

En logica también se utilizan signos de puntuacién como en la gramatica espafiola,
estos elementos de agrupacion son los siguientes:

a) La“, “equivale al paréntesis ( )
b) EI“; “equivale alos corchetes — 3
c) EI" . “equivale alasllaves { }

32. Decodifica la siguiente proposicion simbdlica.
Si hoy es dia festivo, entonces no iré a la escuela.

a) (p—q)
b) (pAvQ)
c) (p—)
d) (p—t)

33. Si activo la alarma del teléfono celular, entonces llegaré tempano a mi clase de
Espanol. No tendré falta.

a) (p—t) p—t { +
b) (p—t) p—t o +
c) (p—a) ~vr{ +
d (p—a) ~po{ +
34. Las materias que cursaré o seran faciles, o no seran dificiles.

a) (pvt) pvtq +
b) (p—=t) p—t { +
c) (p—a) ( ~vr)

d) (p—q) ( ~p)

35. Ni tengo hambre, ni tengo sed, ni tengo ganas de salir.
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a) (4-p)(4-p)(Lp)
b) (4-p)(4-1)(L-p)
c) (4p)(L+q)(Lr)
d) (41 (L+p)(Lp)
36. O bien estudio, o bien trabajo, puedo hacer las dos cosas.
a) (p &g e &)
b) (p 443q ¢ )
c) (42q) (&) (4s)
d) (4q) (&) (6s)
En la siguiente operacion Matematica cambia las letras, o signos para que la
operacién sea correcta.

37. 0SSO
+USO

0))
C
c

L
nco
o1

N

(o))

b)

wCcCo
I

A3J
Q
N NN -

(ﬁ)C
5K

e
X+ P59
L

+

38. T+T+T+S+S=100

220T9
—n-n-
o1 O

2 W,
(@]
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39.2 2 2 2 2 2 =245
a) 222+22+2=245
b) 22+22+2=245
C) 222+22+22=245
d) 222+22+2=246

405 5 5 5 5 =135
a) 5x5+55x5=135
b) 5x5x5+5-5=135
c) 5x5x5+5+5=135
d) 5x5x5+5-5=135
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Bloque 3 Razonamiento verbal

El razonamiento verbal, es la capacidad intelectual para razonar sobre contenidos
verbales, lo que implica la optimizacidn de aptitudes y cualidades inherentes que
permitan a los individuos utilizar la lengua con fluidez y propiedad.

A continuacion, se presenta una serie de 25 reactivos que te permitiran entre
otras cosas reforzar la ortografia y el uso de la lengua en general.

1. Elije la oracidon donde se utilicen correctamente los signos de puntuacion.

a) Los jugadores, entrenaron durante toda la semana; sin embargo, los
resultados no fueron los esperados.

b) Los jugadores entrenaron durante toda la semana; sin embargo, los
resultados no fueron los esperados.

c) Los jugadores entrenaron, durante toda la semana; sin embargo, los
resultados, no fueron los esperados.

d) Los jugadores entrenaron durante toda la semana; sin embargo, los
resultados no fueron los esperados.

2. ;,Como se les llama a las palabras en negrita?
Se sentd en un banco, mientras esperaba que abrieran el banco.
a) Sinénimas
b) Pardonimas
c) Antonimas
d) Homodnimas

3. Es una palabra aguda:
a) Café
b) Dificil
c) Lapiz
d) Fosforo

4. Es una palabra esdrujula:
a) Carcel
b) Sofa
c) Gramatica
d) Biologia

5. Es una palabra grave:
a) Menu
b) Maquina
c) Facilmente
d) Arbol
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6. Anténimo de la palabra en negritas:

Cada uno es artifice de su propia ventura.
a) Destructor
b) Constructor
c) Autor
d) Artesano

7. Oracioén con estructura correcta:

a) Eltubo que salir rapidamente.
b) El tuvo se rompid.

c) Eltuvo un mal dia.

d) Eltubo gemelos.

8. Enunciado que utiliza correctamente las preposiciones:

a) Dormiré con dos horas

b) Suben los muertos del incendio

c) Estudia para salir bien en los examenes.

d) De haber dormido toda la mafana, se desperto feliz.

9. Conjugacion del verbo en negritas.
Tal vez llegue a tiempo.

10.

11.

a) Presente
b) Pretérito
c) Futuro

d) Copretérito

Te dije que vendria y aqui estoy.
a) sin embargo

b) también

c) de hecho

d) al principio

Oracion en la que el verbo no esta bien conjugado.
a) La funcién no satisfacidé mis expectativas.
b) Dad crédito a las obras y no a las palabras.

c) La salud de todo el cuerpo se fragua en la oficina del estomago.

d) Golpeé a José sin querer.
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Bloque 4 Comprension de Lectura
Lee los siguientes textos y contesta las preguntas.

Texto 1

“Tierna Maternidad”

Darwin escribio: "Habiendo probado que el cuerpo del hombre y de la bestia son de
un solo tipo, es casi superfluo entrar a considerar sus mentes". Darwin sugiere que,
ya que los hombres y los animales nos parecemos tanto fisicamente, nuestras
mentes también deben parecerse. Compartimos cuerpo y mente con otros animales,
y al igual que nosotros protegemos y cuidamos a nuestros hijos, lo hacen ellos.

Al contemplar a una madre orangutan en sus expresiones y gestos, podemos
encontrar toda la felicidad de la maternidad. La solicitud que sienten por sus hijos
es como un segundo corazon que late en ellas. El amor maternal es la manifestacion
mas evidente del instinto de conservacion y de reproduccion. [...]

Texto 2

“Cobijo y amor”

En todo momento las madres expresan la mayor ternura hacia su pequefio, lo llevan
en brazos o a la espalda cuando se ven obligadas a huir, y lo defienden con valor y
aun con verdadera abnegacion ante los predadores, incluido el hombre. Les ofrecen
cobijo y amor, y se desvelan por proporcionarles los mejores cuidados maternales.
Las hembras cuidan de las crias hasta que éstas tienen, al menos, unos 8 o0 9 anos;
ademas, los orangutanes maman hasta los 5 o 6 afos. En su juventud tienen una
gran dependencia de sus madres, que los hace muy vulnerables, hasta que a partir
de los 10 afios comienzan a independizarse, y aunque los machos son muy
autonomos, las hembras establecen su morada cerca de la de su madre. [...]
Fuente: Revista Pelo Pico Pata — N° 40

Recuperado el 3 de octubre de 2016 de: http://deanimalia.com/articulos-tierna-
maternidad.html

1. ¢Cual es la ensefanza que te dejan ambos textos?
a) Las madres orangutan son mas carifiosas que las humanas
b) El amor maternal se manifiesta sin importar la especie
c) Los cuidados paternos son mejores que los maternos
d) Las hembras orangutan son vulnerables

2. De acuerdo a las aseveraciones de Darwin en el texto anterior, Cual de las
siguientes proposiciones es correcta?
a) La especie humana y animal son iguales
b) La especie humana se parece a la animal, pero piensan diferente
c) La especie animal es mas inteligente a la humana
d) La especie animal es semejante a la humana no solo fisicamente
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De acuerdo al texto 2, la proposiciéon correcta es:

a) Los orangutanes machos son auténomos durante su juventud

b) Las hembras orangutan son dependientes toda su vida

c) Los orangutanes machos son endebles hasta que llegan a los 10 afios
d) Las hembras orangutan son independientes hasta los 9 afos

De acuerdo a las aseveraciones de Darwin en el texto anterior, ¢ Cual de las
siguientes proposiciones es correcta?

a) Los humanos protegemos mas a nuestros hijos que los animales

b) Aligual que los humanos los animales protegen a sus hijos

c) Los animales protegen mas a sus hijos que los humanos

d) Los animales no protegen a sus hijos

De acuerdo a las aseveraciones de Darwin en el texto anterior, ¢ Cual de las
siguientes proposiciones es correcta?

a) Las madres orangutan no tienen instinto maternal que las humanas

b) A las madres orangutan no las pone feliz la maternidad

c) Las madres orangutan sienten toda la felicidad por la maternidad

d) Las madres orangutan disfrutan mas la maternidad que las humanas

Un grupo de arquedlogos descifro en las ruinas de un entierro tres mensajes en
lengua antigua que interpretaron asi: “Tutu Maco Bonta”, que significa tumba
gran jefe. Otro decia “Tutu Blonto Tala”, o sea, gran trueno mata. El tercero decia
“Blonto Tala Maco”, trueno mata jefe. ; Qué significa la palabra Banta?

a) Tumba

b) Mata

c) Trueno

d) Gran
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